

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 推进中国式现代化需要处理好若干重大关系

新华社北京9月30日电 10月1日出版的第19期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《推进中国式现代化需要处理好若干重大关系》。

文章指出,推进中国式现代化是一个系统工程,需要统筹兼顾、系统谋划、整体推进,正确处理好一系列重大关系。文章重点强调了6个方面。一是顶层设计与实践探索的关系。党的二十大报告深刻阐述了中国式现代化的中国特色、本质要求和重大原则,是对推进中国式现代化的最高顶层设计。中国式现代化是分阶段、分领域推进

的,实现各个阶段发展目标、落实各个领域发展战略同样需要进行顶层设计。同时,推进中国式现代化是一个探索性事业,还有许多未知领域,需要我们在实践中去大胆探索,通过改革创新来推动事业发展,决不能刻舟求剑、守株待兔。二是战略与策略的关系。战略与策略是我们党领导人民改造世界、变革实践、推动历史发展的有力武器。要增强战略的前瞻性、全局性、稳定性,把历史、现实、未来贯通起来,把中国和世界连接起来,使我们制定的战略符合实际、行之有效,为中国式现代化提供强大的战略支撑。

(下转第3版)

烈士纪念日向人民英雄敬献花篮仪式在京隆重举行

习近平李强赵乐际王沪宁蔡奇丁薛祥李希韩正出席



9月30日上午,党和国家领导人习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正等来到北京天安门广场,出席烈士纪念日向人民英雄敬献花篮仪式。这是习近平整理花篮上的缎带。
新华社记者 殷博古 摄

9月30日上午,党和国家领导人习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正等来到北京天安门广场,出席烈士纪念日向人民英雄敬献花篮仪式。
新华社记者 申宏 摄

新华社北京9月30日电 鲜花献英烈,浩气壮山河。烈士纪念日向人民英雄敬献花篮仪式30日上午在北京天安门广场隆重举行。党和国家领导人习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正等,同各界代表一起出席仪式。

今天是我国第十个“烈士纪念日”。庄严的天安门广场上,鲜艳的五星红旗高高飘扬。广场中央,“祝福祖国”巨型花篮表达着对国家繁荣富强的美好祝福。人民英雄纪念碑巍然耸立,北侧两组花坛上白菊等鲜花组成的18个花环,寄托着全体中华儿女对英烈的深情追思。

临近10时,习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正等党和国家领导人来到天安门广场,出席向人民英雄敬献花篮仪式。

中国人民解放军军乐团小号手吹响深沉悠远的《烈士

纪念日号角》。“礼兵就位!”随着号令,三军仪仗迈着铿锵有力的步伐,正步行进到纪念碑前持枪伫立。

10时整,向人民英雄敬献花篮仪式正式开始。军乐团奏响《义勇军进行曲》,全场齐声高唱中华人民共和国国歌。

国歌唱毕,全场肃立,向为中国人民解放事业和共和国建设事业英勇献身的烈士默哀。

默哀毕,手持鲜花的少年儿童面向人民英雄纪念碑高唱《我们是共产主义接班人》,并致少年先锋队队礼。

方阵前,以中共中央,全国人大常委会,国务院,全国政协,中央军委,各民主党派、全国工商联和无党派爱国人士,各人民团体和各界群众,老战士、老同志和烈士亲属,中国少年先锋队名义敬献的9个大型花篮一字排开,花篮红色缎带上书写的“人民英雄永垂不朽”格外醒目。

军乐团奏响深情的《献花曲》,18名礼兵稳稳抬起花篮,缓缓走向人民英雄纪念碑,将花篮摆放在纪念碑基座上。

习近平等党和国家领导人缓步登上纪念碑基座,在花篮前驻足凝视。盛放的百合、鲜艳的红掌、芬芳的文心兰,寄托着对人民英雄的深切缅怀和崇高敬意。

习近平缓步上前,仔细整理花篮缎带。随后,习近平等党和国家领导人缓步绕行,瞻仰人民英雄纪念碑。

党的二十大站在新的历史起点上,擘画了全面建成社会主义现代化强国、实现第二个百年奋斗目标,以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的宏伟蓝图,吹响了奋进新征程的时代号角。在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下,传承英烈精神、汲取奋进力量,全党全军全国各族人民意气风发奋进新征程,为强国建设、民族复兴伟业而不懈奋斗。

少年儿童和各界代表也依次走到纪念碑前,献上手中鲜花并瞻仰纪念碑。

敬献花篮仪式由中共中央政治局委员、北京市委书记尹力主持。

在京中共中央政治局委员、中央书记处书记,部分全国人大常委会副委员长,国务委员,最高人民法院院长,最高人民检察院检察长,部分全国政协副主席和中央军委委员出席了仪式。

中央党政军群有关部门和北京市主要负责同志,各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表,在京老战士、老同志和烈士亲属代表,在京功勋荣誉获得者代表,全国少数民族参观团成员,首都各界群众代表等参加了仪式。

张新伟督导检查节日期间安全生产工作

本报讯 9月29日下午,市委副书记、市长张新伟深入市应急管理救援指挥中心、地铁站点及商业街区,督导检查煤矿、交通、旅游等重点行业领域安全生产工作,向节日期间坚守岗位的一线工作人员致以亲切问候。市领导杨继承、薛维柱参加。

在市应急管理救援指挥中心,张新伟现场连线相关煤矿,详细询问井下作业安全保障、节日期间生产安排、值班值守等情况,认真察看井下采掘工作面监控系统实时情况。他叮嘱相关部门和煤矿负责人,要深刻汲取近期国内煤矿事故教训,时刻绷紧安全生产这根弦,全面排查设施设备运行情况,严格执行值班带班制度,确保节日期间安全生产工作万无一失。

在地铁2号线开化寺街站,张新伟实地了解乘客进站安检、标志标识设置、应急处置等工作举措,深入车站控制室详细询问线路运营、实时客流、安保值守等情况。他要求全力以赴保安全、保运行,抓紧抓实隐患排查治理,有效应对、及时处置突发事件,确保节日期间轨道交通安全稳定运行。

中秋国庆假期伊始,钟楼街人潮涌动,老情怀与新时尚

交织共融。张新伟强调,“两节”叠加,人员流动频繁,要加强现场安全管理和隐患排查整治,强化客流趋势研判分析,切实做好周边道路管控、人流车流疏导、安全用电用能等服务保障工作,为市民游客舒心过节营造良好环境。

张新伟在督导检查中强调,全市各级各部门要深入贯彻党的二十大精神,严格落实习近平总书记关于安全生产的重要论述,坚决落实省委、省政府的部署要求,坚持人民至上、生命至上,以“时时放心不下”的责任感,全力做好节日期间安全防范各项工作,确保全市社会大局稳定,维护好人民群众生命财产安全。要紧盯关键领域,聚焦煤矿、非煤矿山以及道路交通、城镇燃气、建筑施工、旅游景区、消防、危险化学品、工矿商贸等重点行业,强化隐患排查整治,压实企业主体责任,严防各类事故发生。各相关部门要做好应急准备,加强预测预报预警,强化协调联动,一旦紧急情况出现时能拉得出、上得去、打得赢。要压紧压实安全生产责任链条,严格落实领导带班和24小时专人值班值守制度,坚决做到守土有责、守土担责、守土尽责。要充分保障好节日期间市场供应、交通物流、供电供水供气等,确保全市人民度过一个欢乐祥和的假期。(丁洁、王春宇)

谋新篇 开新局 启新程

——2023太原国际通用航空博览会回眸

金秋太原,天高日晶。9月30日下午,随着三角翼表演队最后一架飞机落地,2023太原国际通用航空博览会圆满落幕。本届博览会以“建通航示范强省,促航空产业发展”为主题,集论坛展览、飞行表演、贸易洽谈、科普宣传为一体,通过立体式宣传推介、数量级网络传播、现象级观众参与,集中呈现我省通航产业发展和示范建设的重要成就,为国内外通航交流合作和我省通航产业链发展搭建了广阔平台。

新成果落地山西

博览会上,新产品、新成果、新技术纷纷落地山西。在未来感十足航空企业展区内,一架红蓝相间的多弗K216轻型直升机成为爆款。多弗航空首席运营官廖运武介绍,该轻型直升机及其搭载的发动机具有完全自主知识产权,填补了中国轻型直升机和发动机先进制造技术和产品的空白,已经具备国产化条件。目前,该机已取得德国轻型飞机适航认证,在意大利、美国、瑞士、法国、南非等多地销售。目前,这家国内前沿的通航企业已经与太原初步达成战略合作。“我们将通过航空产业园项目建设,着力打造全球性的集直升机及航空发动机研发、生产、销售于一体的基地,同时在太原市内设立涡轴发动机、直升机研发中心。”廖运武说。

“自主研发”是本届博览会高频词。在太原展厅,一架红色直升机让不少参观观众驻足流连,这是一款由山西喆航完全自主设计和制造的单发双座轻型直升机,应用于私人飞行、直升机飞行员培训、森林防火巡查、农林植保等领域。公司市场总监张丽静说,山西喆航由上海喆航航空科技有限公司和太原市产业投资基金共同投资设立,位于太原中北高新区,是一家专业从事直升机整机设计研发和生产制造的高科技企业,拥有国内正向研发的直升机设计团队,所有的核心零部件均可以自主设计及生产。

新技术赋能产业

以“创新引领,推动民航数字化转型”为主题的第二十一届民航信息化发展论坛是本次博览会的一大亮点。来自全国的行业专家学者围绕民航数字基础设施建设、数字平台协同创新、数字化新技术应用等议题展开深入研讨,为航空行业高质量发展蓄势赋能。

以太原机场三期改扩建信息工程设计为依托,打造全国领先的机场数字化技术体系与架构,推动数智化发展理念全面落地;提升数智化长效发展核心能力,围绕大数据、人工智能等领域,开展中型枢纽机场智慧化项目研究;强化数智化创新体系进化能力,探索“通航+”产业模式,促进通用航空新产品、新业态与传统产业的跨界融合;优化数智化效率转换组织能力,用数字技术创新倒逼管理改革,通过信息技术、数字手段提高决策效率,提升管理能力,加快推动数字化运控模式、项目管理以及人才梯队建设……山西航空产业集团有限公司副总经理刘成表示,集团紧抓民航产业数字化转型发展的契机,围绕“两个转型”,大力推进信息化建设。

论坛收获满满,航空工业昌河飞机工业集团、山西航空产业集团有限公司、山西通用航空集团有限公司、清徐县政府、太原理工大学等十余家单位,就公务机维修、直升机产业合作、航校建设、通航省级重点实验室共建等项目,集中签署12项战略合作框架协议。

新体验引领梦想

没想到品类这么“多”,体验这么“好”。为期4天的航空博览会,在网络间已形成一股热浪,网友们纷纷点赞博览会,“太美”“太飒”“太壮观”“每一幕都热血沸腾”“航迷的视觉盛宴”……

(下转第4版)

央视继续关注太原国际通用航空博览会

本报讯 今年的中秋、国庆假期,除了名胜古迹、自然风光等受到游客青睐以外,观赏特技飞行表演、学习航空知识也成为大家的选择。9月30日,央视新闻频道“新闻直播间”继续连线2023太原国际通用航空博览会现场,展示特技飞行表演带来的视觉盛宴。

双节假期的第二天,非常多的游客来到尧城机场。跑道旁,可以清晰

听到从空中及地面传来的飞机引擎轰鸣声。当天的气象条件非常适合进行空中特技飞行表演,大家把视线投向空中,除了拿手机拍照以外,很多游客还使用专业的摄影设备拍照。在天空中进行特技飞行表演的是来自南非的飞行家表演队的4架特技表演飞机,以菱形编队在空中表演空中开花、极速俯冲等比较有观赏性的动作。

(下转第4版)

